
模拟试题 一 

一、名词解释(本题共 4 小题,每小题 2 分,共 8 分) 

1.废品损失 

2.直接生产费用 

3.制造费用 

4.成本的经济实质 

 

二、判断说明题(正确的画“√”,错误的画“×”,并说明理由)(本题共 10 小题,每小题 1 分,

共 10 分) 

1.采用平行结转分步法,半成品成本的结转与半成品实物的转移是一致的。 

2.采用简化的分批法,必须设立基本生产成本二级账。 

3.不可修复废品是指不能修复,或者此类废品的修复费用在经济上不合算的废品。 

4.直接借记“基本生产成本”科目的费用,都必须是专设成本项目的直接生产费用,但不一定

都能直接计入产品成本。 

5.生产费用按计入产品成本的方法分类,分为直接生产费用和间接生产费用。 

6.分类法的成本计算对象是产品的类别,这种方法只适用于生产的产品品种、规格繁多,且能

按一定标准分类的企业。 

7.专设成本项目的生产费用都是直接生产费用。 

8.直接分配法是将辅助生产费用直接分配给所有受益单位的一种辅助生产费用分配方法。 

9.在产品按定额成本计价法,适用于定额管理基础较好,各项消耗(费用)定额比较稳定、准确,

各月在产品数量变化较大的产品。 

10.比较分析法只适用于同质指标的数量对比。 

 

三、单项选择题(本题共 12 小题,每小题 1 分,共 12 分) 

1.区分各种成本计算基本方法的主要标志是(  )。 

A.成本计算日期 

B.成本计算对象 

C.间接费用的分配方法 

D.完工产品与在产品之间分配费用的方法 

2.在采用品种法计算产品成本的企业或车间中,如果只生产一种产品,发生的生产费用(  )。 

A.全部都是直接计入费用 

B.全部都是间接计入费用 

C.全部费用都是直接生产费用 

D.有直接计入费用也有间接计入费用 

3.完工产品与在产品之间分配费用的不计算在产品成本法适用于(  )。 

A.各月末在产品数量变化很小     B.各月末在产品数量很大 

C.各月末没有在产品 D.各月末在产品数量很小 

4.下列各种方法中,属于制造费用分配方法的是(  )。 



A.年度计划分配率分配法 B.直接分配法 

C.定额比例法 D.按计划成本分配法 

5.生产费用按其与生产工艺过程的关系分类,可以分为(  )。 

A.直接计入费用和间接计入费用 B.直接生产费用和间接生产费用 

C.变动费用和固定费用 D.直接生产费用和间接计入费用 

6.在辅助生产费用的各种分配方法中,分配结果最准确的方法是(  )。 

A.计划分配法 B.代数分配法 

C.交互分配法 D.顺序分配法 

7.下列产品成本计算方法中,属于辅助方法的是(  )。 

A.品种法 B.简化分批法 

C.定额法 D.分步法 

8.制造费用分配方法中,核算工作简便,适用于季节性生产的车间的分配方法是(  )。 

A.生产工时比例法 B.生产工人工资比例法 

C.机器工时比例法 D.按年度计划分配率分配法 

9.将两个性质不同但又相关的指标对比求出的比率,称为(  )。 

A.动态比率 B.效益比率 

C.构成比率 D.相关比率 

10.在可比产品成本降低计划完成情况分析中,假定其他因素不变,单纯产量变动(  )。 

A.只影响成本降低额 

B.只影响成本降低率 

C.既影响成本降低额,又影响成本降低率 

D.既不影响成本降低额,又不影响成本降低率 

11.采用分类法的目的在于(  )。 

A.分类计算产品成本 

B.简化各种产品的成本计算工作 

C.简化各类产品的成本计算工作 

D.准确计算各种产品的成本 

12.直接材料脱离定额差异是(  )。 

A.数量差异 B.价格差异 

C.一种定额变动差异 D.原材料成本差异 

 

四、多项选择题(本题共 7 小题,每小题 2 分,共 14 分) 

1.为了正确计算产品成本,必须做好的基础工作有(  )。 

A.费用的分配和归集 

B.选择适当的成本计算方法 

C.定额的制定和修订 

D.建立和健全原始记录工作 



E.材料物资的计量、收发、领退和盘点 

2.下列各项中,可以计入停工损失的有(  )。 

A.自然灾害引起的停工损失 

B.由于计划减产原因引起的停工损失 

C.机器设备发生故障而引起的停工损失 

D.由于原材料供应不足发生的停工损失 

E.由负责人赔偿的停工损失 

3.下列各项中,可以或者必须采用分类法计算成本的有(  )。 

A.联产品 

B.副产品 

C.品种、规格繁多,又可划分为若干类别的产品 

D.由于内部结构、所用原材料的质量或工艺技术上的要求不同而产生的质量等级不同的产

品 

E.由于工人操作而造成的等级产品 

4.下列情况中,可以同时采用几种成本计算方法的有(  )。 

A.一个企业的各个生产车间的生产类型不同 

B.一个企业的各个生产车间的生产类型相同,但管理上的要求不同 

C.一种产品的不同生产步骤之间特点和管理要求不同 

D.一个车间生产多种产品,但各种产品的生产类型或管理要求不同 

E.在一种产品的不同零部件之间,管理上的要求也不同 

5.下列各项税金中,属于要素费用中的税金的有(  )。 

A.资源税 B.印花税 

C.房产税 D.土地使用税 

E.营业税 

6.下列各项费用中,属于直接生产费用的有(  )。 

A.产品生产设备的折旧费用 B.生产车间厂房的折旧费用 

C.生产车间管理人员的薪酬费用 D.产品生产工人的薪酬费用 

E.生产车间照明用电费用 

7.定额法的主要优点有(  )。 

A.有利于加强成本控制 

B.便于成本定期分析 

C.有利于提高成本的定额管理和计划管理水平 

D.能够较为合理、简便地解决完工产品和月末在产品之间的费用分配问题 

E.较其他成本计算方法核算工作量小 

 

五、连线题(本题共 2 小题,每小题 3 分,共 6 分) 

1.用线连接,标明下列三种完工产品和月末在产品之间分配费用方法的适用条件。 
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